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Confira o niimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
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Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova;
® um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

m faltam folhas e a sequéncia de 40 questdes esta correta.
= haimperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

® Para cada questdo sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacao das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Nao destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://uffs.fepese.ufsc.br
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Conhecimentos Gerais

(20 questodes)

Lingua Portuguesa (4 questdes)

Texto

Muito mais do que a nossa integracao com a natureza,
é fundamental compreender nossa separacao e dife-
renciacdo da vida natural e, paralelamente, a constru-
¢ao da vida social. O viver em sociedade é que explica
a nossa crise ambiental e, por decorréncia, a das dguas,
um de seus capitulos mais evidentes e dramaticos na
atualidade.

Vivemos hoje sob as perspectivas de uma crise mun-
dial de abastecimento de agua. Nao havera catastrofes
como a desaparicao da agua, ela ndo vai acabar, como
sugerem alguns educadores ambientais pouco infor-
mados sobre as razdes sociais da ameaca de escassez
no planeta.

O risco é o da reducdo da disponibilidade e da qua-
lidade das 4guas para o consumo humano e para as
atividades econdmicas, o que ja é uma realidade em
muitos paises. A elevagao do uso doméstico, industrial
e agricola, a poluicdo e o aumento da populagdo do
planeta representam maior pressao sobre os recursos
hidricos existentes.

O Brasil, por suas caracteristicas de pais megadiverso,
é privilegiado ndo apenas em recursos hidricos, mas
também em diversidade bioldgica, regional e cultural,
paisagens e ecossistemas, além de extenso litoral. Essa
vantagem comparativa, em relagcdo a outros paises,
estd ameacada pela degradacdo e pela ma gestao nas
politicas para o meio ambiente.

A maior causa da poluicdo das nossas aguas, porém,
tem sido os esgotos despejados sem tratamento nos
cursos d'agua. O esgoto doméstico, aliado aos efluen-
tes industriais e rurais, gerado pelas criagdes de suinos,
bovinos e aves, e ao lixo que, esparramado pelas ruas,
é carregado para cérregos e bueiros, sdo grandes
desafios ambientais para a sociedade brasileira no
século XXI.

MARTINEZ, Paulo Henrique. In: Carta na Escola. Sdo Paulo: Ed.
Confianga, p. 25-28, ed. 33, fev. 2009. [Adaptado]

1. Assinale a alternativa que apresenta um titulo pos-
sivel ao texto.

a. () Chegamos ao fim!

b. ( ) Viver naturalmente.

¢. () PlanetaTerra pés-agua.

d. (X) Pode ser agotad’agua.

e. () Asociedade brasileira do século XIX.

2. De acordo com o uso dos pronomes de tratamento,
relacione a coluna 1 com a coluna 2.
Coluna 1

1. Vossa Magnificéncia
2. Vossa Exceléncia
3. Vossa Senhoria

Diretores
Procuradores

)

)

) Reitores
) Ministros de Estado
)

Assessores

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. () 3-3-1-2-2
b.(X) 3-2-1-2-3
c()2-2-2-3-3
d( ) 2-1-1-2-3
e.( ) 1-2-3-1-2
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3. Assinale a afirmativa na qual o uso da crase esta
correto.

a. () Falou aelasobre os projetos de irrigacao.
b. () Afamilia viajou a Lages na noite passada.

. () Naodisse a ninguém que estava gravida.
d. ( ) Estanahoradedarum basta a esse gasto

excessivo de agua.

e. (X) Um dos grandes problemas relativos a agua é
a ma administragao.

4. Assinale a frase que esta corretamente pontuada.

Adaptado de: Formas de tratamento e Enderecamento. Disponivel
em: http://www.pucrs.br/manualred/tratamento.php Acesso em: 8
maio 2010.

a. (X) Com as formas de tratamento, faz-se a con-
cordancia com o sexo das pessoas a que se
referem.

b. ( ) Emboratenham a palavra“Vossa” na expres-
sdo as formas de tratamento exigem verbos e,

pronomes referentes a elas, na terceira pessoa.

c. () Aforma por extensa, dos pronomes de tra-
tamento demonstra maior respeito sendo
de rigor em correspondéncia dirigida ao
Presidente da Republica.

d. () Umas das caracteristicas do estilo da corres-
pondéncia oficial, é a polidez entendida como
0 ajustamento da expressao as normas de
educacao, ou cortesia.

e. () Sobre a utilizacdo das formas de tratamento,
e enderecamento deve-se considerar a area
de atuacao da autoridade, e a posicao hierar-
quica do cargo, que ocupa.
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Atualidades

(4 questdes)

5. Podemos considerar verdadeiro a respeito da
educacao no Brasil de 2008:

a. () Pesquisas daquele ano apontadaram um
declinio no nivel de escolaridade do povo
brasileiro.

b. (X) Os resultados das pesquisas segundo dados
apontam um crescimento no nivel de escolari-
dade do povo brasileiro.

¢. () Tem sido constatado um fracasso nas tenta-
tivas de promover o crescimento do nivel de
escolaridade do povo brasileiro que hoje é
igual ao do inicio do século.

d. ( ) Recentes pesquisas indicam que dois tercos
dos brasileiros frequentam diariamente a
escola, indices superiores aos demais paises
latino americanos e comparavel aos da comu-
nidade europeia.

e. () Embora mais de 150 milhdes de brasileiros
frequentem a escola diariamente, a maior
parte deles as escolas publicas, o ensino no
Brasil ainda nao é acessivel a maior parte da
populacéo.

6. Assinale a alternativa em que os dois fatores
mencionados sdo causadores da poluicdo em nossas
cidades.

a. () Areciclagem do lixo e o crescimento da
industria.

b. () Areciclagem do lixo e o crescimento da frota
de veiculos particulares.

c. (X) Oaumento da frota de veiculos e o lanca-
mento de particulas na atmosfera pelas
industrias.

d. ( ) Oaquecimento da dgua nas residéncias utili-
zando energia solar e a producdo de energia
elétrica em usinas termoelétricas

e. () Autilizacdo de embalagens descartaveis e o
uso de bicicletas no deslocamento urbano.
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7. O Brasil e outros paises latino americanos tém
mantido uma posicao de nao reconhecer o governo
do atual presidente de Honduras Porfirio Lobo.

Assinale a alternativa que explica as razdes da posicao
brasileira.

a. () OBrasil teme a alianca entre o atual governo
hondurenho e seus aliados na América do
Sul, os presidentes Rafael Correa do Equador,
Evo Morales da Bolivia e Hugo Chaves da
Venezuela.

b. ( ) Autoridades brasileiras temem que o atual
governo hondurenho apoie as pretensdes do
presidente Ahmadinejad de dominar o ciclo
nuclear.

c. () Arecusaem reconhecer o governo de Porfirio
Lobo é motivada pelos planos expansio-
nistas do governo hondurenho que deseja
tomar parte dos territérios da Guatemala e El
Salvador.

d. () Honduras lidera um grupo de nacdes, entre as
quais estao Guatemala, El Salvador e Nicaragua,
que fundaram recentemente a Unido de
Nacoes Sul-Americanas (Unasul), cujos objeti-
vos contrariam os interesses brasileiros.

e. (X) Autoridades do governo brasileiro conside-
ram o atual governo hondurenho resultado
de um rompimento da ordem constitucional
de Honduras devido a destituicdo, do presi-
dente Manuel Zelaya.

8. O Banco Central do Brasil divulgou recentemente
um relatério que informa terem aumentado os gastos
dos turistas brasileiros no exterior.

Assinale a alternativa que indica um dos fatores que
pode ser corretamente relacionado a esse fato.

a. () Diminuicao das exportacoes brasileiras.
b. (X) Cotacao favoravel do ddlar norte americano.
C.

() Valorizagcdo do euro e do dolar em relacdo ao
Real.

d. ( ) Desvalorizacao do real brasileiro frente ao
délar norte americano.

e. () Restricbes governamentais a aquisicao de
moeda estrangeira e cheques de viagem.

Matematica (4 questdes)

9. A equacao de 12 grau da reta que passa pelo vér-
tice da parabola de equagao —x*> — x + 2 e pela raiz
positiva desta equacao é:

a. () y=—-2x+2
b.( ) y=3x-3

- 3
() y=2x+ >

10. Quantos multiplos de 5 existem entre 49 e 2049?

a. (X) 400.
b.( ) 399.
c. () 350.
d.( ) 300.
e. () 299

11. Uma loja vende uma mercadoria ao preco de
R$ 800,00 a vista, ou em 25 parcelas mensais de
RS 60,00.

Entdo a taxa de juro simples mensal, embutida no
pagamento parcelado, é de:

a. () 3,0%.
b. (X) 3,5%.
c () 4,0%.
d.( ) 45%.
e.( ) 50%.
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12. Um silo de armazenamento de graos tem capa-
cidade para 250 toneladas de graos. Se este silo
encontrava-se vazio e comeca a ser cheio a taxa de
1.500 quilos a cada 3 dias, entdo o nimero de dias
necessarios para que a quantidade armazenada de
graos atinja 70% da capacidade total do silo é:

a. () 375.
b.( ) 365.
c. (X) 350.
d.( ) 325
e. () 300.

Noc¢oes de Direito Administrativo/
Administracao Publica (4 questoes)

13. De acordo com o Decreto n®6.170, de 25 de julho
de 2007, que dispde sobre as normas relativas as
transferéncias de recursos da Unido mediante convé-
nios e contratos de repasse, considera-se:

a. (X) Termo aditivo, o instrumento que tenha por
objetivo a modificacdo do convénio ja cele-

brado, vedada a alteracao do objeto aprovado.

b. ( ) Contratante, o érgao ou entidade da adminis-
tracdo publica direta e indireta, de qualquer
esfera de governo, bem como entidade pri-
vada sem fins lucrativos, com o qual a admi-
nistracdo federal pactua a execucao de pro-
grama, projeto/atividade ou evento mediante
a celebracao de convénio.

c. () Convénio, o instrumento administrativo por
meio do qual a transferéncia dos recursos
financeiros se processa por intermédio de ins-
tituicdo ou agente financeiro publico federal,
atuando como mandatario da Uniao.

d. ( ) Interveniente, o érgao da administracao
publica federal direta ou indireta, responsavel
pela transferéncia dos recursos financeiros ou
pela descentralizagao dos créditos orcamen-
tarios destinados a execucao do objeto do
convénio.

e. () Objeto, o estabelecimento de critérios a
serem seguidos nos convénios ou contratos
de repasse com o mesmo objeto, definidos
pelo concedente ou contratante, especial-
mente quanto as caracteristicas do objeto e
ao seu custo.

Pagina 6

14. Conforme a Lei n®8.429, de 02 de junho de 1992,
constitui ato de improbidade administrativa que
atenta contra os principios da administracao publica
qualquer acdo ou omissao que viole os deveres de
honestidade, imparcialidade, legalidade, e lealdade as
instituicoes, e notadamente:

a. () Permitir, facilitar ou concorrer para que ter-
ceiro se enriqueca ilicitamente.

b. () Frustrara licitude de processo licitatorio ou
dispensa-lo indevidamente.

¢. () Percebervantagem econémica para interme-
diar a liberacao ou aplicacdo de verba publica
de qualquer natureza.

d. (X) Praticar ato visando fim proibido em lei ou
regulamento ou diverso daquele previsto, na
regra de competéncia.

e. () Receber vantagem econdmica de qualquer
natureza, direta ou indiretamente, para omitir
ato de oficio, providéncia ou declaracdo a que
esteja obrigado.

15. Sobre os atos administrativos, assinale a alterna-
tiva correta:

a. () Ovicio nafinalidade do ato administrativo
pode ser convalidado.

b. () Avinculagdo do ato administrativo tem por
fundamento a conveniéncia e a oportunidade.

c. (X) Os atos administrativos independem de forma
determinada, salvo quando a lei expressa-
mente exigir.

d. ( ) Acompeténcia é o poder conferido ao agente
publico para o desempenho das atribuicoes
inerentes ao seu cargo, passivel de rentincia e
modificacdo.

e. () O motivo do ato administrativo identi-
fica-se com o seu conteldo, pelo qual a
Administracao Publica demonstra a sua
vontade.
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16. Nos termos da Lei n®9.784, de 29 de janeiro de
1999, que regula o processo administrativo no ambito
federal, a Administracdo Publica obedecerd, dentre
outros, aos seguintes principios:

a. () Razoabilidade, discricionariedade, proporcio-
nalidade, moralidade.

b. ( ) Ampladefesa, contraditorio, discricionarie-
dade, finalidade.

c. () Interesse publico e eficiéncia, vinculacao,
imperatividade.

d. ( ) Contraditério, eficiéncia, razoabilidade,
vinculacao.

e. (X) Legalidade, finalidade, motivacao, seguranca
juridica.

Nocoes de Informatica (4 questoes)

17. Assinale a alternativa correta, considerando

os aplicativos para edicao de textos, planilhas e
apresentagdes contidos nas suites Microsoft Office e
OpenOffice.

a. (X) A capacidade de inserir anotacdes esta dis-
ponivel em editores de texto, planilhas e
apresentagoes.

b. ( ) Imagens presentes em apresentacdes nao
podem ser copiadas para documentos aber-
tos em editores de texto e vice-versa.

c. () Ostipos de fontes de texto encontrados em
editores de texto sao diferentes dos tipos de
fontes de texto encontrados em editores de
planilhas e de apresentagdes.

d. () Os editores de texto Microsoft Word e o
OpenOffice Writer utilizam formatos de arqui-
vos incompativeis. Dessa forma, documentos
criados em um aplicativo nao podem ser
abertos pelo outro.

e. () Os editores de planilhas Microsoft Excel e o
OpenOffice Calc utilizam formatos da dados
e formulas diferentes. Dessa forma, planilhas
criadas em um aplicativo nao podem ser aber-
tas pelo outro.

18. Sobre a organizacdo e o gerenciamento de arqui-
vos e pastas (diretérios) nos sistemas operacionais
Windows e Linux, é correto afirmar:

a. () apastaraiz do sistema de arquivos pode con-
ter somente subpastas.

b. () uma pasta pode conter somente subpastas,
ou somente arquivos.

c. () osnomes de pastas ndo podem possuir exten-
sdes — ou seja, 0 nome pasta.xyz ndo pode ser
atribuido a uma pasta.

d. (X) arquivos cujos nomes sao diferenciados
apenas pelas suas extensbées — por exemplo,
arquivo.doc e arquivo.txt — podem co-existir
em uma mesma pasta.

e. () asextensdes de nomes de arquivos devem
ser compostas apenas por letras do alfabeto
- ou seja, os nomes de arquivos arquivo.007 e
teste.123 sdo invalidos.

19. ldentifique as afirmac¢des abaixo como verdadei-
ras (V) ou falsas ( F ), a respeito da utilizacao de ferra-
mentas e aplicativos para acesso a Internet.

() Programas leitores de correio eletronico permi-
tem que o usuario gerencie uma ou mais con-
tas de e-mail a partir de uma mesma interface.

() Ao preencher um formulario contido em uma
pagina utilizando um navegador Web, o usuario
fornece informacgdes que serdo sempre transmi-
tidas para o servidor Web de forma segura.

() Navegadores Web sao capazes de exibir pagi-
nas nos formatos HTTP, HTTPS, PHP e JAVA.

() O complemento (plug-in) Adobe Flash Player
permite ao navegador exibir uma série
de conteuldos inseridos em paginas Web,
incluindo animacgdes, jogos e videos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

m O N T o
X __
< <<
<<-|n'r'|<
'|'I<'|n<'n
<'n|<-n1'|
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20. Associe os conceitos relacionados a seguranca de
computadores, abaixo, com as suas respectivas descri-
¢oes, listadas a seguir.

Conceito

1. Ataque de engenharia social
2. Spam

3. Controle de acesso

4. Confidencialidade

5. Integridade

Descricao
() Mensagem de e-mail ndo-solicitada, em geral
direcionada a um grande numero de pessoas.

() Tentativa de induzir um usuario a fornecer
voluntariamente informacodes a fraudadores.

() Garantia de que uma informacao nao sera
modificada indevidamente.

() Verificagdo da identidade de usudrios para
permitir ou impedir a execugdo de atividades.

() Garantia de que uma informacao sera reve-
lada somente a usuarios autorizados.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) 1-2-3-5-4
b.( ) 1-2-4-3-5
() 1-2-5-4-3
d.( ) 2-1-3-4-5
e.(X) 2-1-5-3-4
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

21. Considere as formas de onda apresentadas a
seguir:

10V
5V

5V
10V

10V
5V

5V
mnov

1m0V
5V

5V
1m0V

1m0V
5V
0 >

5V
v

E correto afirmar que:

a. () Aforma de onda do grafico 4 é alternada.

b. (X) Hacomponente alternada nas formas de onda
dos graficos 2, 3 e 4.

¢. () Acomponente alternada da forma de onda
do grafico 2 tem valor de pico igual a 10 V.

d. ( ) Naforma de onda apresentada do grafico 4,
o valor médio da tensao é iguala 5 V.

e. () Somente aforma de onda do grafico 1 possui
componente continua.

22, Considere a forma de onda representada pela
equagao:

u(t) =311-sen(377-t + 30°) [V]
E correto afirmar:

a. (X) Aforma de onda representada pela equacao
tem frequéncia de 60 Hz.

b. () Oangulo de 30° define o fator de poténcia do
circuito alimentado pela fonte.

c. () Ovalor médio da tensao representada pela
equacédo é de 220 V.

d. () Ovalor eficaz da tenséo representada pela
equacao éde 311 V.

e. () O periodo da tensao representada pela equa-
cao é de 377 ms.

23. A corrente que circula por um indutor L puro,
alimentado por um sinal de tenséo alternada senoidal
v(t), é:

-
1 dv(y)
e. () (t)—L It
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24, Um aquecedor elétrico de 2000 W projetado para
uma rede de 220V foi ligado equivocadamente em
uma rede de 110 V.

Considerando esta situacéo, avalie as afirmativas a
seguir:

1. A corrente absorvida é metade do valor
nominal.

2. A poténcia dissipada é metade do valor
nominal.

3. O calor dissipado é igual ao valor nominal.
4. A poténcia é o dobro do valor nominal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 3.

)
)
) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
)

Sao corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

25. Para um circuito elétrico, é correto afirmar:

a. () Acorrente é definida pelo produto da tensao
aplicada pela impedancia do circuito.

b. ( ) Apoténcia éinversamente proporcional a
corrente elétrica.

c. () Asquedas de tensdao nos elementos sao inver
samente proporcionais as correntes que os
atravessam.

d. () Em um circuito série, quanto maior o nimero
de elementos menor a amplitude da corrente
que circula.

e. (X) Em um circuito de dois ramos paralelos, a
corrente de cada ramo depende diretamente
do valor da impedancia do ramo contrario.
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26. Assinale a alternativa correta.

a. () Umamperimetro é um instrumento que
mede apenas corrente elétrica alternada.

b. ( ) Um voltimetro é um instrumento que mede
apenas tensao elétrica continua.

¢. () Um potencibmetro é um instrumento que
mede poténcia.

d. () Um osciloscopio mede corrente elétrica em
funcéo da sua frequéncia.

e. (X) Um multimetro é um instrumento de medida
que pode possuir diversas funcbes como
medicao de corrente, tensao, resisténcia elé-
trica, capacitancia e outras grandezas.

27. Sobre os erros nos instrumentos de medidas
podemos dizer:

a. () Oerrorelativo é o valor absoluto do erro
cometido.

b. () Oerrode qualquer instrumento de medicao é
sempre desconsiderado porque o erro come-
tido pelos operadores é sempre maior.

c. () Um erro grosseiro acontece devido a falta de
atencao do operador do aparelho de medicdo
e deve ser tratado matematicamente.

d. (X) Um erro de paralaxe é um erro de visuali-
zacao em angulo inadequado na leitura da
grandeza.

e. () Um erro sistematico é aquele que o aparelho
em questao o comete sistematicamente; ou
seja, é um defeito.

28. Odispositivo antilocal usado em aparelhos tele-
fénicos é:

() Uma protecao contra linha cruzada.

a.
b. () Um circuito de seguranca da informacgao.
C.

(X) Um circuito que faz com que a voz do inter-
locutor sofra uma atenuagéao no seu préprio
aparelho.

d. () Um ssistema de bloqueio de ligacbes
interurbanas.

e. () Umdispositivo que limita a quantidade de
chamadas locais.
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29. No sistema de discagem multifrequencial:

a. () Haum teclado especial para fazer ligagcoes
telefénicas somente para sistema Voz sobre IP.

b. (X) Cada tecla pressionada emite uma combina-
¢ao de duas frequéncias que somadas defi-
nem o nimero discado.

c. () Cadatecla emite uma frequéncia Unica que
define o nimero discado.

d. ( ) Cadatecla emite um sinal codificado por pul-
sos com frequéncias de portadora variaveis.

e. () Todas as teclas pressionadas emitem a mesma
frequéncia e a sua fase determina qual é o
numero que foi discado.

30. Assinale a alternativa falsa.

O Plano Geral de Metas de Qualidade (PGMQ), aplica-
vel as operadoras de telefonia fixa no Brasil, estabe-
lece que 65% das chamadas originadas por usuario
tém que ser completadas. As razdes para nao se com-
pletar uma chamada podem ser:

) Congestionamento na rede.
) O terminal chamado esta ocupado.

a. (

b. (

c. (X) O terminal chamado é de outra operadora.
d. ( ) Oterminal chamado nao atende a chamada.
e. (

) O numero discado ndo existe ou foi discado
incorretamente.

32. Aintensidade de tradfego em um sistema telefo-
nico pode ser definida como:

a. () Asoma de todas as ligacdes realizadas, inclu-
sive as nao completadas em um determinado
periodo de tempo, normalmente 24 horas.

b. ( ) Asomadetodas as ligagdes realizadas, sub-
traindo-se as ligacdes ocupadas, no periodo
de um ano.

¢. () Asoma dasligacbes realizadas e das ligacdes
recebidas durante os minutos finais de cada
conversagao.

d. ( ) Osomatodrio dos tempos das chamadas tele-
fonicas (ocupacao dos canais telefénicos) em
um determinado periodo de tempo, normal-
mente de uma semana.

e. (X) O somatorio dos tempos das chamadas tele-
fénicas (ocupacao dos canais telefénicos) em
um determinado periodo de tempo, normal-
mente de uma hora.

31. Os parametros primarios da linha de transmissao
podem ser classificados em:

a. () Paralelos (resisténcia e capacitancia) e Série
(indutancia e relutancia).

b. ( ) Concentrados (resistividade e condutividade)
e Distribuidos (campo elétrico e campo
magnético).

¢. () Homogéneos (permeabilidade magnética) e
Heterogéneos (permissividade elétrica).

d. (X) Longitudinais (resisténcia e indutancia) e
Transversais (capacitancia e condutancia).

e. () Unicos (resisténcia por metro quadrado) e
Multiplos (resisténcia equivalente).

33. Assinale a alternativa verdadeira.

a. () Onucleo de uma fibra 6ptica é um fino fila-
mento de material condutor metélico, medido
em micra, por onde passa a luz.

b. () Asfibras épticas monomodais sdo mais ade-
quadas para aplicacdes que envolvam apenas
pequenas distancias.

c. (X) Asfibras 6pticas multimodais possuem o
diametro do nucleo maior do que as fibras
monomodais, de maneira que a luz percorra o
interior da fibra por diversos caminhos.

d. () Asfibras 6pticas possuem como desvanta-
gem, além do preco mais alto em relacdo aos
cabos metalicos, a baixa imunidade a ruidos
eletromagnéticos.

e. () Asfibras 6pticas transmitem luz com um com-
primento de onda visivel ao olho humano;
portanto, é possivel ver os sinais sendo trans-
mitidos no seu interior.
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34. Os parametros primarios das linhas de transmis-
sao dependem:

a. () Unicamente da frequéncia e da temperatura
ambiente.

b. ( ) Do material dos condutores e da corrente
elétrica que os percorre.

c. () Datensao elétrica aplicada aos seus terminais
e da sua permeancia elétrica.

d. ( ) Do numero de harmodnicos do sinal de dudio
aplicado.

e. (X) Do material utilizado como condutor e como
isolante, das dimensées fisicas dos conduto-
res, do meio dielétrico em que se encontram

os condutores e da disposi¢cao dos condutores.

37. Para sistemas de comunicacao por fibra éptica
existem no mercado varios dispositivos de conversao
eletro-6ptica. Mas somente dois dispositivos, dentre
0s mais comuns até o presente momento, sdo real-
mente aplicados para transmissao por fibra dptica:

a. () OOptoacopladore
0 ILD (Injection Laser Diode).
b. (X) OLED (Light Emition Diode) e
0 ILD (Injection Laser Diode).
c. () OLED (Light Emition Diode) e
o Fototransistor.
d. ( ) O Optoacoplador e o Fototransistor.

e. () OTRC (Tubo de Raios Catodicos) e
o Oscilador Optico.

35. Uma Central Telefénica Local é:

a. () AEstacao Radio Base da Telefonia Celular.

b. (X) O Unico tipo de central telefénica da rede de
telefonia fixa que se conecta diretamente com
os assinantes por meio de cabos metalicos.

c. () Acentral que realiza a tarifacao das ligacoes
locais entre operadoras diferentes da rede de
telefonia fixa.

d. ( ) Acentral de controle e comutacao das liga-
¢oes interurbanas.

e. () Uma central telefénica comunitaria de natu-
reza publica, usada em localidades de dificil
acesso.

38. A Rede de Telefonia Fixa é composta pelos seguin-
tes elementos:

a. () Estacdo Radio Base, Central de Comutacdo e
Controle, Unidade Movel.

b. ( ) Central de Comutacao e Controle, Centro de
Tarifacdo e Trafego, Unidade Fixa.

¢. (X) Rede de Comutacao, Rede de Acesso, Rede de
Transmissao, Infraestrutura para Sistemas de
Telecomunicagoes.

d. ( ) Telefone, Central Telefonica, Central
Interurbana, Central Internacional.

e. () Telefone, Estacdo Radio Base, Central de
Comunicacao e Controle.

36. A Sinalizacdo de Linha entre Centrais é:

a. (X) Um conjunto de sinais que circulam entre
duas centrais telefonicas, destinados a efetuar
a ocupacao, supervisado e tarifagao.

b. ( ) Um conjunto de bits digitais que servem ape-
nas para solicitar uma chamada.

c. () Umgrupo de circuitos responsaveis pela defi-
nicao da impedancia da linha telefénica.

d. () Um sistema destinado a zerar os registradores
de um tronco telefonico.

e. () Um conjunto de LEDs destinados a informar o
sentido de transito da conversacao telefonica.
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39. O sistema de sinalizacao por canal comum
ndmero 7 é:

a. () Um cddigo especial de seguranca que utiliza a
tecla 7.

b. () Um coédigo de 7 digitos usado para comunica-
¢Oes interurbanas.

¢. () Um cddigo binario de 7 bits usado para a
comunicacao digital.

d. (X) Um protocolo de comunica¢des no qual um
canal especifico é usado para transportar
informacdes de sinalizagdo comum a diversas
chamadas.

e. () Um protocolo de comunica¢des no qual um
canal especifico é usado para transportar
informacdes digitalizadas da conversacéo.
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40. Assinale a alternativa correta:

a. (X) A principal caracteristica do par trancado,

utilizado em enlaces telefénicos, é cancelar
as interferéncias eletromagnéticas de fon-
tes externas e interferéncias mutuas (linha
cruzada ou, em inglés, crosstalk) entre cabos
vizinhos.

Um cabo coaxial possui menor indice de imu-
nidade a ruidos do que um cabo paralelo.

As caracteristicas fisicas dos cabos telefonicos
nao tém influencia alguma no funciona-
mento dos sistemas telefénicos e, portanto,
podem ser usados de qualquer tipo, bitola ou
isolamento.

A impedancia de um cabo telefonico ndo
depende do seu comprimento; portanto, a
conexao entre uma Central Local e um assi-
nante pode ser feita em qualquer distancia.

Uma fibra éptica € o melhor meio de se interli-
gar assinantes que se comunicam por meio de
sinais elétricos analégicos.
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